
1. Vertragsgegenstand und Leistungsumfang 

Vertragsgegenstand ist der Kauf einer Ladestation (Wallbox) für das Laden von Elektroautos. Diese Vertragsbedingungen gelten sowohl gegenüber Verbrauchern als auch gegenüber 
Unternehmen, es sei denn, in der jeweiligen Klausel wird eine Differenzierung vorgenommen. Abweichende Bedingungen erkennt die Energie AG nicht an und widerspricht diesen hiermit. 
Ist der Besteller Unternehmer mit entgegenstehenden oder von diesen AGB abweichenden Bedingungen, so erkennt die Energie AG diese Bedingungen nicht an und widerspricht ihnen 
hiermit, es sei denn, Energie AG hat schriftlich der Geltung zugestimmt.“ 

Es gilt der im Vertrag bzw. der in den aufgrund des Vertrages mitgelieferten Preisinformation vereinbarte Lieferumfang. Im Lieferumfang sind keine zukünftigen Soft- und Firmware-
Updates, sowie keine individuelle Konfiguration der Wallbox enthalten. Montage, Inbetriebnahme und Meldung an den Netzbetreiber sind NICHT Vertragsgegenstand. Die Montage und 
Inbetriebnahme darf ausschließlich durch einen konzessionierten Elektriker erfolgen. Dieser übernimmt auch die Meldung des Anschlusses an den Netzbetreiber. Jede Ladestation ist 
für eine regelkonforme Installation und Inbetriebnahme beim elektrischen Netzbetreiber durch den Elektroinstallateur (entsprechend der Anschlussvereinbarungen) meldepflichtig. 

2. Preise und Verrechnung 

Es gelten die im Vertrag bzw. die in den aufgrund des Vertrages mitgeltenden Preisinformationen vereinbarten Preise. 

Die in der Preisinformation angeführten Entgelte verstehen sich in EUR und inklusive der gesetzlichen Umsatzsteuer. Der Kunde trägt sämtliche auf das Entgelt entfallende oder in Zu-
sammenhang mit dem Entgelt zu entrichtende Steuern, insbesondere die Umsatzsteuer, nach den jeweils geltenden Vorschriften. 

2.1 Elektronische Rechnung: Die Energie AG übermittelt eine elektronische Rechnung per E-Mail an jene E-Mail Adresse, die der Kunde der Energie AG bei Vertragsabschluss mitgeteilt 
hat. Das Zahlungsziel beträgt 14 Tage ab Rechnungsdatum. Die Energie AG macht darauf aufmerksam, dass Rechnungen Zahlungen sowie Reaktionsfristen auslösen, bei deren Nicht-
beachtung finanzielle Nachteile für den Kunden (z.B. Verzugszinsen, Ausschluss der Möglichkeit Rechnungen zu beeinspruchen bei Fristversäumnis etc.) entstehen können. 

Weiters gilt die Preisinformation „Nebenleistungen“. 

3. Eigentumsvorbehalt 

Das Eigentum am Kaufgegenstand geht nach vollständiger Kaufpreiszahlung an den Käufer über. Die Gefahr des zufälligen Untergangs und der zufälligen Verschlechterung des Kauf-
gegenstandes geht ab dem Zeitpunkt der erfolgten Zustellung des Kaufgegenstandes an den Käufer über. Dies gilt auch in Bezug auf allenfalls in Verbindung mit dem Kaufgegenstand 
zu entrichtende Steuern und sonstigen öffentlichen Abgaben. 

4. Kundendaten 

Der Kunde hat Änderungen seiner Kundendaten sowie aller anderen für die Vertragsabwicklung erforderlichen Daten unverzüglich schriftlich bekannt zu geben. Zustellungen von Mit-
teilungen, Erklärungen und Rechnungen an den Kunden können rechtswirksam an die vom Kunden zuletzt bekannt gegebene E-Mail-Adresse bzw. Adresse erfolgen. 

5. Vertragsabschluss 

Die auf der Webseite der Energie AG ausgestellten Produkte stellen noch kein Angebot dar. Der Kunde gibt seinerseits ein Vertragsangebot (Bestellung) ab. Daher stellt erst die abgege-
bene Bestellung ein rechtlich verbindliches Angebot dar. Energie AG steht es jedoch frei, die Bestellung eines Kunden aus wichtigen Gründen abzulehnen. Die Annahme seitens Energie 
AG und somit der Vertragsabschluss kommt durch Zusendung der Vertragsbestätigung an den Kunden zustande. 

6. Haftung 

Jeder Vertragspartner haftet dem anderen nach den allgemeinen schadenersatzrechtlichen Bestimmungen. Soweit es danach für die Haftung auf Verschulden ankommt, wird mit Aus-
nahme von Personenschäden nur bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit gehaftet. Die Verkäuferin haftet bei leichter Fahrlässigkeit auch weder für Folgeschäden noch für den entgan-
genen Gewinn. Soweit eine Haftung für Schäden, die nicht auf der Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit des Kunden beruhen, für leichte Fahrlässigkeit nicht ausgeschlossen 
ist, verjähren derartige Ansprüche innerhalb eines Jahres beginnend mit der Entstehung des Anspruches. Soweit die Schadenersatzhaftung gegenüber Energie AG ausgeschlossen oder 
eingeschränkt ist, gilt dies auch im Hinblick auf die persönliche Schadenersatzhaftung der Angestellten, Arbeitnehmer, Mitarbeiter, Vertreter und Erfüllungsgehilfen von Energie AG. 

Käufern im Sinne des § 1 Konsumentenschutzgesetzes (KSchG) steht für die Dauer von 2 (zwei) Jahren ab Übergabe der Wallbox die gesetzliche Gewährleistung zur Verfügung. Demnach 
hat der Verkäufer für Mängel, die bei Übergabe vorhanden sind, einzustehen. Wenn der Mangel innerhalb von 12 Monaten nach der Übergabe hervorkommt, wird vermutet, dass er bei 
Übergabe vorhanden war. Für später hervorgekommene Mängel trifft den Käufer die Beweislast. 

Von der Gewährleistung ausgeschlossen sind solche Mängel, welche aufgrund einer nicht fachgerechten Errichtung bzw. Aufstellung, eines nicht fachgerechten Betriebes oder des nicht 
fachgerecht vorgenommenen elektrotechnischen Anschlusses der Wallbox oder aufgrund einer sonstigen unsachgemäßen Behandlung durch den Käufer oder durch der Verkäuferin 
nicht zurechenbare Dritte entstanden sind. 

Für Unternehmer gilt abweichend: Die Gewährleistungsfrist gegenüber Unternehmern beträgt 1 Jahr ab erfolgter Zustellung. Die Beweislast dafür, dass der Mangel bereits zum Über-
gabezeitpunkt vorhanden war, trägt der Käufer. Voraussetzung für die Geltendmachung von Gewährleistungsansprüchen ist in jedem Fall eine unverzügliche Mängelrüge sowie eine 
unverzügliche Untersuchung bzw. Prüfung der Ware nach erfolgter Zustellung. Beide Parteien erklären, dass Leistung und Gegenleistung dieses Kaufvertrages angemessen sind und 
sie auch bei Vorliegen des Tatbestandes des § 934 ABGB diesen Vertrag in der vorliegenden Form geschlossen hätten. Auf das allfällige Recht der Anfechtung dieses Vertrages wegen 
Irrtums verzichtet der Käufer hiermit ausdrücklich. 

7. Datenschutz 

Alle Daten werden ausschließlich auf Grundlage der gesetzlichen Bestimmungen (DSGVO, TKG 2021, DSG) verarbeitet. Informationen zum Umgang mit personenbezogenen Daten so-
wie zur Ausübung von Verbraucherrechten gemäß Artikel 13 bzw. 14 DSGVO können online unter www.energieag.at/datenschutz-vertrieb (Datenschutzerklärung) eingesehen werden. 

8. Sonstige Bestimmungen 

Im Falle der Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen dieser Vertragsbedingungen bzw. des Vertrages wird die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. Die unwirksame 
Bestimmung ist durch eine andere Regelung zu ersetzen, die der unwirksamen Bestimmung wirtschaftlich und rechtlich am nächsten kommt. Energie AG ist ermächtigt andere Unter-
nehmen mit der Erbringung von Leistungen aus diesem Vertragsverhältnis zu beauftragen. Es gilt ausschließlich österreichisches Recht. Für alle im Zusammenhang mit diesem Vertrag 
entstehenden Streitigkeiten entscheidet das am Sitz der Energie AG sachlich zuständige Gericht. Änderungen und Ergänzungen dieses Vertrags sowie der Verzicht auf Rechte aus 
diesem Vertrag bedürfen, um gültig zu sein, der Schriftform. 

Hinweis: Unsere Datenschutzerklärung befindet sich auf https://www.energieag.at/datenschutz-vertrieb. 

Vertragsbedingungen Wallbox
Energie AG Oberösterreich Vertrieb GmbH
A-4020 Linz, Böhmerwaldstraße 3, FN 502834m

Energie AG Oberösterreich Vertrieb GmbH 
Böhmerwaldstraße 3, 4020 Linz, Austria, UID: ATU73917719, FN 502834m, Landesgericht Linz
Service-Hotline: +43 (0)800 81 8000, Fax: +43 (0)800 81 8001, Internet: energieag.at, E-Mail: service@energieag.at
Datenschutzerklärung: www.energieag.at/datenschutz-vertrieb
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Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der folgenden Waren: (*) Unzutreffendes streichen

vom

Name des/der Verbraucher(s):

Anschrift des/der Verbraucher(s):
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Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie Energie AG Vertrieb mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren Entschluss, 
diesen Vertrag zu widerrufen, informieren.

Informationen zur Ausübung des Widerrufsrechts: Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt 
vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsabschlusses. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus wenn Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Wider-
rufsfrist absenden. Sie können dafür das anhängende Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.

Folgen des Widerrufs: Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab 
dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei 
der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte 
berechnet. Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistung oder Lieferung von Energie während der Widerrufsfrist beginnen soll, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der 
dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im
Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht.

Bitte dieses Formular nur im Falle eines Rücktritts vom Vertrag an uns übermitteln!

An
Energie AG Oberösterreich Vertrieb GmbH
Böhmerwaldstraße 3, 4020 Linz

E-Mail: service@energieag.at
oder Fax Nr.: +43 (0)800 81 8001

Widerrufsformular

Preisinformation zu Nebenleistungen
der Energie AG Oberösterreich Vertrieb GmbH
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Datum  (TT/MM/JJJJ)

*

Unterschrift des/der Verbraucher(s):

*

			   Netto (zzgl. 20% Ust.) 	 Brutto (inkl. 20% Ust.)

Erste Mahnung 	 € 5,00 	 € 5,00*

Jede weitere Mahnung** 	 € 10,00 	 € 10,00*

Bearbeitungsgebühr für Rückbelastung 	 € 5,00 	 € 5,00*

Rückbelastungsspesen der Bank 	 Weiterverrechnung der Bankspesen je nach Aufwand

Kontoauskunft schriftlich je Vertragskonto 	 € 5,00 	 € 5,00*

Zwischenabrechnung - Kundenablesung 	 € 10,00 	 € 12,00

Zwischenabrechnung - inkl. Ablesung 	 € 20,00 	 € 24,00

Sonstige Leistungen, die über das Leistungsverzeichnis hinausgehen, werden nach tatsächlichem Aufwand verrechnet. Für vom Kunden
geforderte Arbeiten außerhalb der Normalarbeitszeiten, bzw. an Samstagen, Sonn- und Feiertagen werden Überstundenzuschläge
verrechnet. Gültig bis auf Widerruf. Vorbehaltlich evtl. Änderungen oder Druckfehler!

* auf diese Leistungen wird keine Umsatzsteuer verrechnet.
** Bei Unternehmen werden bei der letzten Mahnung Gebühren gem. §458 UGB verrechnet.


